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Intención o propósito por el que fue elaborada: Busca construir una serie de reflexiones sobre el proceso de institucionalización del magisterio mexicano en la década de los cuarenta y en el gobierno de Manuel Ávila Camacho. 

	Contenido: 
Capitulo I. El socialismo mexicano al despliegue industrial
El contexto internacional. 

Mención de aspectos importantes como la industrialización dando origen al capitalismo de diversos países el cual se basaba en los principios de libre competencia,  el socialismo ruso en la que involucraba al proletariado y el fascismo dado en países como España, Alemania, Italia  y posteriormente en Japón como reacción contra el desarrollo revolucionario del proletariado y el avance socialista. Todo esto abre paso al cambio industrial y comercial en México. 
Contexto nacional 

Durante el gobierno de Lázaro Cárdenas se impulsó un proyecto histórico nacional suigéneris denominado por el propio Ejecutivo "Socialismo mexicano" que propuso como estrategias fundamentales:

-Una reforma agraria, el reparto de tierras, se creó el Banco Nacional de Crédito Ejidal, destinado a fomentar la producción del campo mediante créditos que se otorgaban a los campesinos con réditos bajos, se extendió la educación rural, la salubridad y asistencia públicas. 
Capitulo 2. Sociedad y educación en los gobiernos de Lázaro Cárdenas (1934-1940) y Manuel Ávila Camacho (1940- 1946)
En este capitulo hacemos mención a los puntos centrales de los proyectos de nación, en general, y educativo en particular, que se pusieron en  marcha durante los gobiernos de Lázaro Cárdenas (1934-1940) y de Manuel Ávila Camacho (1940- 1946).· ~
Un análisis más completo de esos proyectos es posible sólo si revisamos los procesos sociales que tuvieron lugar durante su implantación, pues a partir de ellos podremos acercarnos a los conflictos, negociaciones y consensos que dichos gobiernos provocaron.
A través de estos procesos  nos damos cuenta de las condiciones sociales, pero también de las contradicciones internas de los proyectos que el bloque dominante  impulsó y que otras fuerzas sociales impugnaron e incluso frenaron, o por lo menos desviaron.
Capitulo 3. El proceso de institucionalización  de los maestros mexicanos (1940-1946)

Durante el sexenio Ávila Camacho, se efectuó una reforma educativa cuya prioridad y alcances modificaron el proyecto educativo nacional.
Esa reforma no solo involucro los aspectos normativos y conceptuales de la educación sino que también involucro aspectos financieros, administrativos y operativos. Esto influyó  en el comportamiento tanto objetivo como subjetivo del magisterio mexicano. En el plano objetivo se transformó su relación laboral mediante un proceso de federalización, que en ese momento llevó a la centralización de los servicios educativos; se instituyó una organización sindical única que pretendió borrar la heterogeneidad intrínseca de intereses, ideologías y proyectos de los docentes como grupo de trabajadores; se reformularon los planes y programas de estudio y se crearon instancias educativas para la especialización y capacitación en el servicio.
Incluso se establecieron condiciones salariales diferenciadas que, a la vez que incentivo de superación individual, fueron instrumento para controlar políticamente al magisterio.

En cuanto a lo subjetivo, desde el poder se generaron nuevas identidades que se entrecruzaron y complejizaron con las formadas entre los profesores. Los discursos ideológicos, las prácticas políticas que eran atribuidos al maestro desde diversas ópticas y a partir de distintos esquemas lógicos, fueron de gran importancia para la formación docente. 
Como podemos observar estos cambios educativos dieron un giro a la historia de la formación docente, puesto que se implementaron diversas formas de pensar y trabajar. 

	Describa la posición que ocupaban en la sociedad de la época las personas o grupos que se mencionan en la fuente

Socialismo  era la clase del proletariado 
Fascismo
Capitalismo conformado por las personas de mayor poder económico 


	Transcriba el fragmento o fragmentos de la fuente que permite identificar dicha posición

-El socialismo ruso, que para ese momento se encontraba bajo la dictadura estalinista y se sumía en una fase de retroceso. 

Socialismo mexicano" que se proponía, lograr una equitativa distribución de la riqueza socialmente generada por la vía del mejoramiento de las condiciones de vida de los trabajadores y la contención jurídica y factual de la explotación de la fuerza de trabajo obrera.
-El fascismo, que estaba en ascenso en España, Alemania, Italia y posteriormente en Japón, como reacción contra el avance del socialismo en el plano mundial. Las dolorosas lecciones de la guerra civil española así como el genocidio fanático del nacionalsocialismo alemán y el narcisismo del Duce italiano, serían muestras de las posibilidades destructivas del fascismo

-El capitalismo de corte imperialista. Expansivo y desnacionalizado (el gran capital no reconoce patria ni fronteras), se basa en los principios de la libre competencia y la individualidad; se sustenta en la democracia (formal, que no factual) y en las imconsignas ideológicas de la igualdad y el progreso.

	Mencione si en la actualidad hay personas o grupos que ocupen posiciones similares 

 Si, ya que muchos personajes importantes en México están sujetos al capitalismo y estos como sabemos son personas que ocupan algún cargo dentro del gobierno mexicano. 
	Transcriba el fragmento o fragmentos de la fuente que permite identificar dicha posición

El capitalismo de corte imperialista. Expansivo y desnacionalizado (el gran capital no reconoce patria ni fronteras), se basa en los principios de la libre competencia y la individualidad; se sustenta en la democracia (formal, que no factual) y en las imconsignas ideológicas de la igualdad y el progreso.

	Acciones: ¿Qué hicieron las personas o grupos que participaron en los eventos y/o procesos que se enuncian en la fuente?

Lázaro Cárdenas, impulso al país económicamente atraves de la industrialización y el comercio. También hiso mucho por el pueblo mexicano ofreciendo grandes oportunidades para todos. 
Manuel Ávila Camacho, durante su sexenio hizo una reforma educativa en la que se planeaba transformar a la educación. 
	Transcriba el fragmento o fragmentos de la fuente que permite identificar dicha posición

-Propuso como estrategias fundamentales: Una reforma agraria, el reparto de tierras, se creó el Banco Nacional de Crédito Ejidal, destinado a fomentar la producción del campo mediante créditos que se otorgaban a los campesinos con réditos bajos, se extendió la educación rural, la salubridad y asistencia públicas. 
-Efectuó una reforma educativa cuya profundidad y alcances modificaron en más de un sentido el proyecto educativo nacional.
Esa reforma implicó no únicamente la redefinición normativa y conceptual de la educación sino que incidió sobre aspectos financieros, administrativos y operativos. Ello influyó significativamente en el comportamiento tanto objetivo como subjetivo del magisterio mexicano.

	Motivaciones: ¿Cuáles fueron los argumentos, intereses, ideales  y/o concepciones que llevaron a estos grupos o personas a actuar como lo hicieron?

El Socialismo mexicano, el cual proponía repartir las riquezas por igual. 
	Transcriba el fragmento o fragmentos de la fuente que permite identificar dicha posición

El socialismo mexicano

Durante el gobierno de Lázaro Cárdenas se impulsó un proyecto histórico nacional suigéneris denominado por el propio Ejecutivo "Socialismo mexicano" que se proponía, por un lado, avanzar hacia la modernización e industrialización del país sobre la base.de la expansión y desarrollo capitalista y, por el otro, lograr una equitativa distribución de la riqueza socialmente generada por la vía del mejoramiento de las condiciones de vida de los trabajadores y la contención jurídica y factual de la explotación de la fuerza de trabajo obrera.

	Comparando con las condiciones actuales, ¿Qué circunstancias relevantes fueron diferentes para ellos en el pasado? 
En cuanto a la economía México tenía algunas relaciones de exportación de materia prima con E.U, las cuales ayudaron mucho al crecimiento económico. 

	¿Cuáles son los factores que influyeron en su forma de pensar o actuar? 
Tener un mejor desarrollo económico, así como desarrollo educativo y ser un país socialista.
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