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Causa y efecto
	Datos sobre la fuente: Enseñanza y aprendizaje de la Historia: Aspectos cognitivos y culturales. Capítulo 9 “Las ideas de los niños sobre la historia” Peter Lee, Alaric Dickinson y Rosalyn Ashby (pág. 217-248)
Fuente secundaria: Escrita (Libro) 
Fecha y lugar en que se produjo la fuente: Buenos Aires y Madrid: editorial Amorrortu, 2004.
Autor/ autores: Mario Carretero y James Voss
Intención o propósito por el que fue elaborada: El propósito más que nada es dar a conocer  aquellos problemas y soluciones a los que han llegado gracias a todas las investigaciones realizadas a cerca de cómo enseñarles a los alumnos y que ellos aprendan de una manera más significativa a cerca de lo que es la historia. 

	Contenido:
Las ideas de los niños sobre la historia
El contexto de la investigación 
La tarea del docente a la hora de enseñar historia se ha vuelto más rígida debido a que se propone que los niños aprendan y comprendan el significado de lo que es la historia en realidad. Muchas veces solo se ha puesto a los alumnos a memorizar fechas  y acontecimientos, sin obtener algún aprendizaje bueno, es por ello que los docentes se han ocupado en buscar estrategias para el mejoramiento de la enseñanza de Historia.
De acuerdo con la obra de Shemilt, sirvió como motor para que se hicieran cambios en la investigación y la enseñanza de la historia, enfocándose más en las ideas que tienen los niños acerca de esta. 
El proyecto CHATA: es un modelo en el que podemos llegar hacer  que los niños puedan tener ideas más estables y consistentes de lo que trata la historia y así desarrollen una noción de que todas esas ideas son efectivas y pueden ayudarles de mucho en la plantación y resolución de problemas acerca de las incógnitas de la historia. Sus propósitos y su organización que significan “Conceptos históricos y enfoque de enseñanza”. Este proyecto se dividió en distintas fases, en la primera de estas se buscó comprender conceptos de segundo orden como evidencia, causa, racional y explicación, por lo consiguiente en las demás fases se enfocaba en el contexto, la enseñanza y el desarrollo de los niños frente a lo que ellos interpretan o entienden como Historia. El fin de este proyecto era que hubiera una mejor enseñanza acerca de lo que es en verdad la enseñanza de la historia. 
Algunas cuestiones metodológicas y conceptuales
De acuerdo con las investigaciones, la implementación de conceptos de segundo orden en la historia, puede resultar algo complejo con los niños debido a la forma en como ellos te responden al preguntarles a cerca de lo que ellos entienden por historia. 
Estabilidad, niveles y progresión 
Ahora si bien tenemos que tener en cuenta que las ideas de los niños van cambiando conforme ellos van creciendo y esto con el fin de que ellos lleguen a resolver aquellos problemas planteados desde un principio y encontrarle un significado a la historia. 
La construcción de modelos de progresión de las ideas de los niños en el ámbito de la historia. 
Lo que nos dice este apartado es que, conforme avanza el tiempo los modelos de enseñanza van cambiando dejando algo bueno en estos modelos o haciendo que se desechen por completo para implementar nuevos. 
El desarrollo de las ideas de los niños sobre la explicación.
Razones, condiciones propiciatorias y antecedentes casuales
Para lograr saber cuáles era la explicación que los niños daban al saber sobre algunos hechos históricos. Se realizaron investigaciones, entrevistas y videos acerca de cómo los niños trabajaban con diferente material que hablaba de historia, los resultados de estas fueron que los niños buscan aquella explicación más precisa y que podría haber un patrón de progresión en la comprensión que tienen los niños. 

	Identificación del evento y/o proceso al que se refiere la fuente:
Más que nada en esta lectura nos encontramos con el tema de cómo enseñar historia obteniendo algún aprendizaje significativo, atravesó de algunas interpretaciones que hacen los niños acerca de lo que piensan y que es para ellos la historia. 
Se implementan modelos de enseñanza como el CHATA, para que los niños pudieran comprender y analizar mejor la historia, obteniendo concomimientos fructíferos.

	Eventos y/o procesos que anteceden a los que se mencionan en la fuente:
Lo que antecede a todo lo visto en la lectura son los problemas que surgían en el Reino Unido, debido a las discusiones que empezaron a brotar acerca de los contenidos históricos y su implementación en las aulas, ya que no les agradaba mucho la manera de cómo se ensañaba la historia, ya que se implementaban métodos muy simples y por decirlo así vagos puesto que los alumnos no obtenían algún aprendizaje que ellos pudieran retener por mucho tiempo.

	Eventos y/o procesos posteriores a los que se mencionan en la fuente:
Los procesos posteriores a esta fuente son las investigaciones y proyectos que se realizaron en base a los conocimientos previos que se tenían a cerca de la forma de enseñanza de la historia. 
De acuerdo a tales investigaciones y proyectos se observó que los niños dan una explicación casual a los problemas o acontecimientos que se presentan dentro de la historia, haciendo que los niños construyan idea más firmes, acertadas y que ellos comprendan. 
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Las ideas de los niños sobre la historia


Evento precedente 


Sucesos: lo que antecede a todo lo visto en la lectura son los problemas que surgían en el Reino Unido, debido a las discusiones que empezaron a brotar acerca de los contenidos históricos y su implementación en las aulas, ya que no les agradaba mucho la manera de cómo se ensañaba la historia. 


Evento que menciona la fuente


Sucesos: Se empezaron a implementar modelos de enseñanza como el CHATA, para que los niños pudieran comprender y analizar mejor la historia, obteniendo concomimientos fructíferos. Persona: Phil Suggit, él adapto contenidos históricos en historietas para algunas investigaciones realizadas con el fin de observar las ideas de los niños a través de la explicación histórica.


Evento posterior 


Sucesos: Los procesos posteriores a esta fuente son las investigaciones y proyectos que se realizaron en base a los conocimientos previos que se tenían a cerca de la forma de enseñanza de la historia.  De acuerdo a tales investigaciones y proyectos se observo que los niños dan una explicación casual a los problemas o acontecimientos que se presentan dentro de la historia. 






















2

image1.png




image2.jpeg




