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	El profesor

	Da entender que no todos los casos encontraremos el aula de nuestros sueños, ni los mejores alumnos del mundo pero todo estará en nosotros y en la dedicación que pongamos en nuestro centro. Está claro que la educación es algo más que lo que se aprecia a simple vista. Muchas veces las escuelas no cuentan con la mínima ayuda ni con los recursos suficientes para brindar una educación de calidad a los alumnos, el gobierno en nuestro país es un buen ejemplo ya que es poco lo que ayuda con el material didáctico en las escuelas, así como la ayuda con pupitres e infraestructura de un escuela. Pero estos problemas no detienen a un buen docente solo se le dificulta pero si realmente ama su trabajo buscara formas para ayudar a los alumnos tal como en la película. Y también el docente forma no solo en el aspecto científico sino en el aspecto de la personalidad en la formación de valores morales, y en la educación, también influye la comunicación que el docente tenga con los alumnos con los padres de familia e incluso con la comunidad, ya que todos ellos son actores importantes en un proceso de educación exitosa.

	En este libro nos da una reflexión similar a la de la película pero aquí da mejores métodos de cómo actuar ante un grupo y de la tarea del coordinador de grupos que supone la adopción de alguna teoría o concepción respecto de lo grupal. 
También habla sobre cuando hay algún problema grupal y como debe enfrentarse ante este la docente y de qué manera debe resolverlo. 
Otro punto importante es las diversas modalidades de relación pedagógica que propone la didáctica. Se analizan los principios que orientan las modalidades de la relación pedagógica. 
Por ultimo está el aspecto en donde el docente puede llegar a la frustración cuales son esos factores y porque sucede, es bueno que toque este tema porque si se presenta una situación similar  ya vas a saber de qué manera afrontar este tema. 
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