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Itinerarios por la Educación Latinoamericana
Reconoce a los grandes educadores, a pesar de no tener insumos económicos y materiales necesarios para realizar su labor, logran cumplir con su objetico, tal es el caso del relato Trabajo dos turnos y hago crochet.
Menciona que también existen muchas madres que educan y entienden bien que no es divorciando a la escuela de la comunidad como se obtienen resultados.
Muestra lo ignorantes que podemos llegar a ser cuando pretendemos conocer sobre aspectos educativos; un ejemplo de ello es el artículo: Niños, no se olviden de usar el hilo dental, donde relata una vivencia de una dentista sobre la importancia de la higiene bucal. 
La autora realiza un análisis crítico partiendo de los diferentes programas educativos. También habla sobre el artículo Proyectitis: “Proyecto, hoy se usa para decir metodología, técnica, programa, plan, estrategia, acción puntual y de corta duración, experimento, innovación”.
En el primer itinerario, se titula El mundo de la educación, el cual incluye trece textos, en el cual se utiliza un lenguaje directo con metáforas .
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